



Samtgemeinde Heemsen

Der Samtgemeindebürgermeister

Protokoll zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Véron, Kulturelles und Partnerschaften

Sitzungstermin: Donnerstag, den 18.10.2018
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 17:55 Uhr
Ort, Raum: Sitzungszimmer Rathaus Rohrsen

Vorbehaltlich der Genehmigung!

Anwesend:

Ausschussvorsitzender

Herr Wolfgang Rösler SPD

Ausschussmitglieder

Herr Matthias Hogrefe CDU
Herr Henry Koch CDU
Herr Eckhard Schwirten SPD

Vertreter der Verwaltung / Protokollführerin

Frau Stephanie Schubert

Arbeitskreismitglieder

Frau Elke Dreyer
Herr Andreas Klussmeier
Frau Resi Koch
Frau Christa Rösler
Herr Burkhard Schmädeke
Herr Heinfried Schmädeke
Frau Ilse Schmädeke
Frau Ingeborg Stolz

Es fehlten

Frau Maren Hoffmann WG
Herr André Kelch
Frau Ursula Nenstedt
Herr Joachim Paczkowski

4 Zuhörer/innen

Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ausschussmitglieder

Der Ausschussvorsitzende stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht geladen wurde.

zu 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

zu 4 Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge

Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

zu 5 Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Véron, Kulturelles und Partnerschaften am 15.03.2018

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

zu 6 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

Von Frau Schubert ergehen folgende Mitteilungen:

- a. Während der diesjährigen Gewerbeausstellung GAFA in Drakenburg wurde der Stand der Samtgemeinde Heemsen durch Mitglieder des Ausschusses für Véron, Kulturelles und Partnerschaften unterstützt. Der Ausschank von Chinon-Rotwein hat die Besucher zum Stehenbleiben und Klönen animiert. Die Aktion kam gut an; auch bei den französischen Freunden, die Bilder zugesandt bekamen.
- b. Die Harke am Sonntag veröffentlicht im November eine Sonderausgabe zum 35. Geburtstag der Zeitung. Die Partnerschaft zwischen Heemsen und Véron besteht ähnlich lange; seitens der Verwaltung werden der Redaktion ein Textvorschlag und Bilder für diese Sonderausgabe zur Verfügung gestellt.
- c. Ende August fand der jährliche Erfahrungsaustausch zwischen Heemsen, Steimbke und Uchte im Rathaus in Rohrsen statt.
Der Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass die französischen Freunde der Steimbker Partnerschaft am ersten Adventswochenende anreisen. Der Weihnachtsmarkt in Steimbke am 02.12.2018 wird durch einen Stand mit französischem Rotwein bereichert.
Weiterhin fügt er an, dass alle Gemeinden Probleme haben, Nachwuchs für die jeweiligen Partnerschaften zu gewinnen. Eventuell könnte man die gegenseitigen Besuche mit der Samtgemeinde Steimbke zusammenlegen; die jeweiligen Partnergemeinden befinden sich im gleichen District.

zu 7 Nachlese - Frankreichfahrt 2018

Der Ausschussvorsitzende lässt die Reise, die vom 18. bis 22. Mai 2018 stattfand, Revue passieren. Unter den 38 Reisenden waren fünf neue Austauschpartner. Einen besonderen Dank spricht er Burkhard und Ilse Schmädeke aus, die sich in diesem Jahr um ein gemeinsames Frühstück während der Hinfahrt gekümmert haben. Weiter dankt er Rudi Immel, der den Presstext verfasst hat. Der Ausschussvorsitzende würde es begrüßen, wenn dies bei der nächsten Reise wieder so organisiert werden könnte.

zu 8 Bilderabend - 09. November 2018

Der Ausschussvorsitzende weist darauf hin, dass die Einladung zum Fotoabend versandt wurde. Der Fotoabend findet am 09. November um 19 Uhr im Gemeindehaus in Drakenburg statt.

zu 9 Vorbereitung - Besuch aus Frankreich vom 17. bis 20. Mai 2019

Der Ausschussvorsitzende gibt den Termin bekannt.

Der Empfang am Freitag findet wie immer in der Alten Schule in Rohrsen statt.

Der gemeinsame Ausflug findet dieses Mal am Samstag statt, da der Wunsch, das Airbus-Werk in Finkenwerder zu besichtigen, nicht am Sonntag angeboten wird. Vorab bleibt Zeit für einen kleinen Bummel durch Stade sowie die Besichtigung eines Obsthofes in York inkl. Mittagessen (deftige Suppe). Am Nachmittag wird das Airbus-Werk besichtigt. Der Ausflug dauert von ca. 8 bis 20 Uhr.

Frau Schuberth weist darauf hin, dass für alle Besucher ein gültiger Personalausweis notwendig ist und die entsprechenden Daten bereits vier Wochen vor dem Besichtigungstermin an das Airbus-Werk übermittelt werden müssen. Diese Information wird frühzeitig auch an die Franzosen weitergegeben.

Der Ausschussvorsitzende schlägt vor, den Sonntag zur freien Verfügung zu stellen und sich am Abend im Gasthaus Märtens zum gemeinsamen Spargeessen zu treffen.

Am Montag könnte ein gemeinsamer kleiner Ausflug geplant werden und abends findet das Abschlussfest statt.

Ausschussmitglied Schwirten schlägt vor, einen Ausflug in der näheren Umgebung zu machen, so dass kein Reisebus gebucht werden muss.

Arbeitskreismitglied Klussmeier macht den Vorschlag, den Loksuppen der Museumsbahn in Bruchhausen-Vilsen zu besichtigen und eine Sonderfahrt in einer Dampflokomotive zu buchen.

Ausschussmitglied Hogrefe weist darauf hin, dass die Senffabrik in Eystrup mit Besuch des Güterschuppens sowie Ausschank des speziellen Bieres interessant sein könnte.

Die Verwaltung wird gebeten, die Möglichkeiten zu hinterfragen und in der nächsten Sitzung vorzustellen.

Der Ausschussvorsitzende gibt bekannt, dass der Abschlussabend dieses Mal im Schützenhaus in Lichtenmoor stattfinden wird. Beginn ist um 18 Uhr. Das Essen kann um 18.30 Uhr beginnen. Es wird sich gemeinsam mit den Herren Bruchmann aus Lichtenmoor auf folgendes verständigt:

- Sektempfang
- Essen von Fleischerei Hüppe: Schweinefilet und Rinderbraten mit Gemüse, Salat, Bandnudeln und Blechkartoffeln sowie Zitronen-Joghurt-Creme und Zartbittermousse
- Käseplatte und Baguette
- für das Essen werden ca. 21 € / Person berechnet
- Getränke kosten 10 € / Person (Bier, Softdrinks, Schnaps)
- die Saalmiete inkl. Reinigung beläuft sich auf 110 €

- für die Dekoration werden ca. 60 € anfallen; die französische Flagge wird vom Ausschussvorsitzenden zur Verfügung gestellt

Frau Marion Schmädeke kümmert sich um die Buchung des DJs (Thorben Prigge).

Anmerkung der Verwaltung: Herr Prigge hat für die Veranstaltung zugesagt.

zu 10 Mittelanmeldung 2019

Frau Schuberth gibt bekannt, dass die Mittelanmeldung für die Jahre, in denen die französischen Freunde zu Besuch kommen, mit 5.000 € (Produktkonto: 11150.427100) veranlagt wurde sowie 1.000 € für die Zuschüsse an die übrigen Bereiche (Produktkonto: 11150.431800).

Es wird sich einstimmig darauf verständigt, diese Kosten im Haushalt 2019 einzuplanen.

zu 11 Behandlung von Anfragen und Anregungen

Der Ausschussvorsitzende gibt bekannt, dass es vor dem Besuch im nächsten Jahr noch eine Sitzung geben wird. Diese wird im März / April 2019 stattfinden.

zu 12 Bei Bedarf Einwohnerfragestunde

Es werden seitens der Zuhörer/innen keine Anfragen gestellt.

zu 13 Schließung der Sitzung

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung und bedankt sich für die konstruktive Mitarbeit.

Ausschussvorsitzender
Wolfgang Rösler

Samtgemeindebürgermeister
Friedrich-Wilhelm Koop

Protokollführung
Stephanie Schuberth

Protokoll genehmigt am: